

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 30.3.2004
Číslo: Ročník 14 (2004). Číslo 1
Sekce: Tipy a náměty
Název článku: Tipy a náměty
Autor: Aleš Fetters, oddělení služeb knihovnám
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=268>

Tipy a náměty

Aleš Fetters, oddělení služeb knihovnám

SPOLEČNOST BRATŘÍ ČAPKŮ

Společnost bratří Čapků byla ustavena v roce 1947. Impulzem k tomu byl výrazný zájem o dílo obou bratří Čapků. Ten se projevil i velkými čapkovskými slavnostmi v Malých Svatoňovicích v červnu 1946. Společnost si vytkla za cíl šířit znalost jejich díla a osobností. To poctivě dělá už více než půl století. Její činnost byla ovšem do jisté míry ovlivňována dobovými okolnostmi, ale velmi pozitivně těmi, kdo stáli v jejím čele.

Prvním předsedou SBC byl přítel obou bratrů, malíř Václav Rabas, po něm další „pátečník“, spisovatel František Langer. V roce 1965 ho vystřídal bibliograf, editor Karlova díla Miroslav Halík. Po jeho smrti více než deset let předsedal Společnosti agilní František Krčma, po něm herec a významný recitátor Vlastimil Fišar, v devadesátých letech divadelní historik František Černý, nyní stojí v čele Společnosti režisér Josef Protiva.

Společnost má v současné době kolem tisíce členů, z toho asi třetinu mimopražských. Pořádá přednášky a další akce, vydává vedle příležitostných tisků čtyřikrát do roka Zprávy, které přinášejí aktuální čapkovské informace, a jednou ročně Zpravodaj se zásadnějšími, rozsáhlejšími studii a články. Mimo pražské centrum pracuje Klub bratří Čapků v Trutnově, pobočky Společnosti ve Svatoňovicích a v Úpici. Spolupracuje s čapkovskými památníky v Malých Svatoňovicích i na Strži ve Staré Huti. V zahraničí pracují čapkovské společnosti díky agilním bohemistům v Rusku a v Japonsku.

Společnost bratří Čapků je otevřené společenství lidí se vztahem k jejich dílu. Členský příspěvek, sloužící k úhradě ediční a další činnosti, je 100 Kč na rok. Adresa: Společnost bratří Čapků, pošt. příhr. 284, Jindřišská ul. č.14, Praha 1, PSČ 110 00.

Ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové si můžete kromě dalších materiálů zapůjčit i Zpravodaj Společnosti bratří Čapků. Všechna dosud vydaná čísla jsou k dispozici v regionální badatelně SVK na Eliščině nábřeží.

SOUČASNÍ ČEŠTÍ SPISOVATELÉ knih pro děti a mládež

Ústav pro informace ve vzdělávání vydal dlouho očekávanou publikaci, jejímž hlavním cílem je pomoci výchově dětského čtenáře. Zároveň však také pomůže dospělým, jejichž úkolem je zprostředkovávat dětem přístup ke knížkám (knihovníkům, učitelům, rodičům), orientovat se v současné dětské literatuře.

Knížka představuje celkem 28 současných českých spisovatelů, kteří ve své tvorbě nezapomínají na děti a mládež. Každý autor je představen fotografií, stručným životopisem a soupisem knih určených dětskému čtenáři. Obě autorky - Ivana Hutařová a Marie Hanzová - se dlouhá léta věnují propagaci a popularizaci české dětské knihy. Využily svých osobních kontaktů a položily autorům sedmáct všetečných otázek. Každý z oslovených spisovatelů odpověděl podle svého osobnostního zaměření, a tak vznikla skutečně pestrá a zajímavá publikace, která představuje spisovatelské osobnosti z méně známé stránky. A tak se čtenář např. dozví: jak si kdo z autorů ve svém dětství vedl čtenářský deník a zda autoři nutí číst své děti nebo vnuky. Portrét každého spisovatele je zakončen krátkou ukázkou z

jeho díla.

I z této stručné anotace je vidět, kolik různých možností využití nabízí. Pokud ji ještě nemáte ve svém fondu, můžete si ji objednat na adrese: TAURIS, Senovážné náměstí 26, Praha 1 za pouhých 100 Kč.

AŤ JSEM KDO JSEM, VYROSTL JSEM S ALBATROSEM

Je to neuvěřitelné, ale Klub mladých čtenářů oslaví letos v září čtyřicáté narozeniny. Takže slogan Jiřího Žáčka, který uvozuje tuto informaci, se opravdu týká velké části naší populace. Nakladatelství Albatros chce s pomocí nás všech vytvořit Mozaiku činnosti KMČ. Prosí nás všechny, abychom zapátrali ve své knihovně, škole, v kronikách, místním tisku a všude tam, kde lze najít informace o čtenářských kroužcích a jejich činnosti. Všechny informace a kopie zajímavých dokumentů, které shromáždíte, zašlete do 30. června na adresu: Albatros nakladatelství, a.s., Na Pankráci 30, 140 00 Praha 4. Obálky označte heslem 40 let KMČ. Další informace můžete získat na <http://www.albatros.cz>. Případné otázky můžete směřovat na <mailto:jana.ruzickova@bonton.cz> nebo zavolat na tel. číslo 234 633 296.

Zajímavé ukázky ze vznikající kroniky a mozaiky KMČ budou prezentovány prostřednictvím časopisu Moje 1. noviny. Pět nejzajímavějších zpráv bude oceněno kolekcí knížek, které nakladatelství slavnostně předá v září 2004 v Jičíně městě pohádky.

MOJE KNIHA

Dne 1. března byla oficiálně zahájena celonárodní anketa "MOJE KNIHA - hledáme nejoblíbenější knihu obyvatel České republiky". Ve stejnou dobu se otevřela webová stránka <http://www.mojekniha.cz>, na které bude moci každý odevzdat svůj hlas nejoblíbenější knize svého života.

Hlavním iniciátorem a organizátorem akce MOJE KNIHA je SKIP – Svaz knihovníků a informačních pracovníků. V první fázi je MOJE KNIHA těsně provázána s aktivitami kolem Března - měsíce internetu (BMI). Vyvrcholení kampaně MOJE KNIHA bude v Týdnu knihoven (4. - 10. října 2004), kdy bude nejoblíbenější kniha slavnostně vyhlášena.

Nejdůležitějším a rozhodujícím účastníkem akce MOJE KNIHA by se měly stát knihovny, a to nejen veřejné, ale i všechny ostatní typy a druhy knihoven. Akce MOJE KNIHA bude podnětem a východiskem pro široké spektrum aktivit zaměřených na propagaci četby a literatury, ke zvýšení počítačové a informační gramotnosti obyvatel i k propagaci knihoven a veřejných knihovnických a informačních služeb. Na stránce <http://skip.nkp.cz/akcMojeKn.htm> je k dispozici podrobný popis projektu MOJE KNIHA, jenž bude dále rozpracováván a rozvíjen. Seznamte se s jeho obsahem a pomozte svým podílem na akci posílit prestiž knihoven a své vlastní práce.

Informace získáte i na stránkách <http://www.svkhk.cz>, v profesionálních knihovnách a příštím čísle našeho zpravodaje.

LITERÁRNÍ SOUTĚŽ

Literární soutěž pro žáky a studenty základních a středních škol pořádá společnost AutoCont On Line, a.s., ve spolupráci se společnostmi Olympus a KMČ Albatros nakladatelství. Cílem soutěže je podpořit kreativitu dětí a mládeže.

Témata jednotlivých vyhlášených kategorií:

- první stupeň základních škol: Jaký bych chtěl být,
- druhý stupeň základních škol: Můj filmový nebo knižní idol,
- střední školy: Svět plný reklam.

Příspěvky lze zasílat do konce dubna na adresu: <mailto:info@acol.cz>. Všechny soutěžní práce budou zveřejněny na <http://www.indos.cz>, kde také můžete získat další informace. Příspěvky ohodnotí

odborná porota spolu s návštěvníky uvedené webové adresy.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>